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６．消防局防災学習センターについて

「消防局防災学習センター」の認知利用状況をたずねた。「知らない」が 75.2％と最

も高く、次いで「知っているが、行ったことがない」が 20.0％、「知っていて、行った

ことがある」が 4.3％となっている。 

“知っている”(「知っていて、行ったことがある」（4.3％）＋「知っているが、行

ったことがない」（20.0％）)は、24.3％で約 1/4 となっている。（図 6-1） 
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5.5 

4.0 

3.1 

6.2 

4.1 

0.8 

22.6 

23.2 

20.6 

17.7 

14.7 

15.5 

70.6 

72.3 

75.9 

76.1 

80.7 

83.7 

1.3 

0.5 

0.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70歳以上

【回答数=310】

60歳代

【回答数=375】

50歳代

【回答数=228】

40歳代

【回答数=243】

30歳代

【回答数=197】

20歳代

【回答数=129】

年代別にみると、『70 歳以上』で“知っている” (「知っていて、行ったことがある」

（5.5％）＋「知っているが、行ったことがない」（22.6％）)が、28.1％と他の年代に

比べ最も高くなっており、年代が下がるにつれ、その割合が低くなる傾向にある。（図

6-2） 

図 6-2 年代別 「消防局防災学習センター」の認知利用状況 

知っていて、

行ったこと

がある 

知っているが、

行ったことが

ない 知らない 無回答 
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7.7 

9.2 

3.9 

5.1 

1.5 

15.4 

22.4 

20.9 

20.8 

13.6 

73.1 

68.4 

75.1 

73.0 

83.8 

3.8 

0.1 

1.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他

【回答数=26】

三世代世帯

(祖父母と親と子どもなど)

【回答数=76】

二世代世帯

(親と子どもなど)

【回答数=771】

夫婦のみ

【回答数=408】

単身世帯

(一人暮らし)

【回答数=198】

家族構成別にみると、『三世代世帯(祖父母と親と子どもなど)』で“知っている”（「知

っていて、行ったことがある」（9.2％）＋「知っているが、行ったことがない」（22.4％））

が 31.6％と他の家族構成に比べ最も高く、次いで『夫婦のみ』が 25.9％、『二世代世帯

(親と子供など)』が 24.8％と続いている。一方、『単身世帯(一人暮らし)』では「知ら

ない」が 83.8％と最も高くなっている。（図 6-3） 

図 6-3 家族構成別 「消防局防災学習センター」の認知利用状況 

知っていて、

行ったこと

がある 

知っているが、
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ない 
知らない 無回答 
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3.2 

2.9 

5.9 

8.4 

2.9 

2.9 

4.0 

17.7 

15.3 

15.8 

31.3 

16.3 

24.8 

13.9 

77.4 

81.8 

77.2 

59.3 

80.8 

72.4 

82.1 

1.6 

1.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｇ地域

【回答数=248】

Ｆ地域

【回答数=308】

Ｅ地域

【回答数=101】

Ｄ地域

【回答数=275】

Ｃ地域

【回答数=172】

Ｂ地域

【回答数=210】

Ａ地域

【回答数=173】

地域別にみると、『Ｄ地域』で“知っている”（「知っていて、行ったことがある」（8.4％）

＋「知っているが、行ったことがない」（31.3％））が 39.7％と、全体（24.3％）に比

べ 15.4 ポイント上回っている。一方、『Ｄ地域』を除き「知らない」が 70％を超えて

おり、なかでも『Ａ地域』で 82.1％と最も高くなっている。（図 6-4） 

図 6-4 地域別 「消防局防災学習センター」の認知利用状況 

知っていて、

行ったこと

がある 
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ない 知らない 無回答 
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問32-1．あなたは、「消防局防災学習センター」をどのようにして知りましたか？

（○はいくつでも） 

「消防局防災学習センター」の認知経路をたずねた。「市政だより、東大阪消防広報

紙等を通じて」が 58.4％と最も高く、以下「家族、友人、知人を通じて」（31.9％）、「「消

防局防災学習センター」に関するポスター・パンフレット等を通じて」（10.8％）など

の順となっている。（図 6-5） 

3.9

13.9

1.7

2.5

7.2

10.8

31.9

58.4

0 20 40 60 80

無回答

その他（情報誌など）

消防局公式Ｆａｃｅｂｏｏｋを通じて

ウェブサイト（消防局ホームページ）を

通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に関する

ポスター・パンフレット等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防広報紙等を

通じて

【回答数＝361】 

(MA％) 

問 32 で「１．知っていて、行ったことがある」「２．知っているが、行ったこと

がない」を選んだ方におたずねします。

図 6-5 「消防局防災学習センター」の認知経路（複数回答） 
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市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

5.4 

2.7 

2.7 

45.9 

29.7 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に
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等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

3.4 

8.6 

13.8 

37.9 

44.8 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

1.9 

7.4 

11.1 

29.6 

61.1 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

1.0 

9.8 

12.7 

26.5 

72.5 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

0.0 

3.4 

10.3 

31.0 

64.4 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

年代別に上位５項目をみると、『40 歳代』以上では全体とほぼ同じ順位になっている。

一方、『20 歳代』では、「「消防局防災学習センター」に関するポスター・パンフレット

等を通じて」が 4.8％で最も低くなっている。また、『30 歳代』では「家族、友人、知

人を通じて」が 45.9％と最も高くなっている。（図 6-6）

図 6-6 年代別 「消防局防災学習センター」の認知経路【上位５項目】（複数回答） 

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 

20 歳代 

【回答数=21】 

30 歳代 

【回答数=37】 

40 歳代 

【回答数=58】 

50 歳代 

【回答数=54】 

60 歳代 

【回答数=102】 

70 歳以上 

【回答数=87】 
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6.7 

10.0 

16.7 

26.7 

60.0 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて
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等を通じて
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61.3 
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「消防局防災学習センター」に
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等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

2.1 

7.9 

10.5 

36.1 

56.0 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

12.5 

4.2 

8.3 

25.0 

54.2 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

66.7 

0 20 40 60 80

ウェブサイト（消防局

ホームページ）を通じて

ケーブルテレビを通じて

「消防局防災学習センター」に

関するポスター・パンフレット

等を通じて

家族、友人、知人を通じて

市政だより、東大阪消防

広報紙等を通じて

家族構成別に上位５項目をみると、『三世代世帯(祖父母と親と子ども)』を除き、全

体とほぼ同様の傾向となっている。『三世代世帯(祖父母と親と子ども)』で「「消防局防

災学習センター」に関するポスター・パンフレット等を通じて」に比べ、｢ウェブサイ

ト(消防局ホームページ)を通じて｣の方が順位が高くなっている。（図 6-7） 

図 6-7 家族構成別 「消防局防災学習センター」の認知経路【上位５項目】（複数回答） 

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) 

単身世帯 

(一人暮らし) 

【回答数=30】 

夫婦のみ 

【回答数=106】 

二世代世帯 

(親と子どもなど) 

【回答数=191】 

三世代世帯 

(祖父母と親と子ども) 

 【回答数=24】 

その他 

【回答数=6】 
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問 32-2．あなたは、「消防局防災学習センター」の中でどのコーナーがよかっ

たですか？（○はいくつでも） 

「消防局防災学習センター」で良かったコーナーをたずねた。「地震体験コーナー」

が 64.1％と最も高く、以下「煙避難体験コーナー」（50.0％）、「初期消火体験コーナー」

（39.1％）、「防災体験シアター」（35.9％）などの順となっている。（図 6-8）

図 6-8 「消防局防災学習センター」で良かったコーナー（複数回答） 

(MA％) 

【回答数＝64】 

問32で「１．知っていて、行ったことがある」を選んだ方におたずねします。

6.3 

17.2 

18.8 

21.9 

28.1 

32.8 

35.9 

39.1 

50.0 

64.1 

0 20 40 60 80 100

無回答

二次災害防止体験コーナー

被災地体験コーナー

防災学習ゾーン

１１９番通報体験コーナー

応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー
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44.8 

31.0 

37.9 

51.7 

65.5 

0 20 40 60 80 100

応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー

20.6 

41.2 

38.2 

50.0 

64.7 

0 20 40 60 80 100

応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー

性別に上位５項目をみると、『男性』では３位が「応急処置体験コーナー」、『女性』

では、同じく３位が「防災体験シアター」となっている。（図 6-9） 

図 6-9 性別 「消防局防災学習センター」で良かったコーナー【上位５項目】（複数回答） 

男性 

【回答数=29】 

女性 

【回答数=34】 

(MA％) (MA％) 



134

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

100.0 

0 20 40 60 80 100

応急処置体験コーナー
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防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー
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33.3 

46.7 
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応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー

42.9 

71.4 

42.9 

42.9 

57.1 

0 20 40 60 80 100

応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー

40.0 

33.3 

33.3 

60.0 

60.0 

0 20 40 60 80 100

応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー

47.1 

35.3 

41.2 

58.8 

64.7 

0 20 40 60 80 100

応急処置体験コーナー

防災体験シアター

初期消火体験コーナー

煙避難体験コーナー

地震体験コーナー

年代別に上位５項目をみると、『50 歳代』で「防災体験シアター」が 71.4％と全体

（35.9％）に比べ 35.5 ポイント上回っている。一方、『30 歳代』で「煙避難体験コー

ナー」が 25.0％と全体（50.0％）に比べ 25.0 ポイント下回っている。(図 6-10） 

図 6-10 年代別 「消防局防災学習センター」で良かったコーナー【上位５項目】（複数回答）

(MA％) (MA％) (MA％) 

(MA％) (MA％) (MA％) 

20 歳代 

【回答数=1】 

30 歳代 

【回答数=8】 

40 歳代 

【回答数=15】 

50 歳代 

【回答数=7】 

60 歳代 

【回答数=15】 

70 歳以上 

【回答数=17】 
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「消防局防災学習センター」への訪館意向をたずねた。「どちらとも言えない」が

42.9％と最も高く、次いで「行ってみたいと思う」が 28.2％、「行ってみたいと思わな

い」が 14.6％となっている。（図 6-11）
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28.9 

27.8 

12.2 

17.3 

45.0 

39.9 

13.8 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

【回答数=760】

男性

【回答数=641】

性別にみると、『女性』で「行ってみたいと思う」が 28.9％と『男性』に比べ 1.1 ポ

イント上回っている。また、『男性』で「行ってみたいと思わない」が 17.3％となって

おり、『女性』に比べ 5.1 ポイント上回っている。（図 6-12）

27.3 

31.6 

32.7 

30.3 

19.7 

21.9 

14.5 

12.3 

14.1 

14.0 

18.6 

16.4 

44.6 

45.0 

35.0 

39.0 

48.4 

45.3 

13.5 

11.2 

18.2 

16.7 

13.3 

16.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70歳以上

【回答数=289】

60歳代

【回答数=358】

50歳代

【回答数=220】

40歳代

【回答数=228】

30歳代

【回答数=188】

20歳代

【回答数=128】

年代別にみると、『50 歳代』で「行ってみたいと思う」が 32.7％と最も高く、『30 歳

代』で 19.7％と最も低くなっている。また、いずれの年代も「行ってみたいと思わな

い」は１割強～２割弱となっており、なかでも『30 歳代』で 18.6％と他の年代に比べ

最も高くなっている。（図 6-13）

図 6-12 性別 「消防局防災学習センター」への訪館意向 

図 6-13 年代別 「消防局防災学習センター」への訪館意向 

行ってみたい

と思う 

行ってみたい

と思わない 

どちらとも 

言えない 
無回答 

行ってみたい

と思う 
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と思わない 

どちらとも 
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